

ANUL XV NR. 4454 - Joi, 8 iulie 2004, 18 + 12 pagini, 6000 LEI

**METEO**  
 Vreme caldă  
 ZIUA: 29-31°C  
 NOAPTEA: 18-20°C  
 ▶ Pag. 16

**CURS VALUTAR**  
 USD: 33.044 LEI  
 EUR: 40.874 LEI  
 ▶ Pag. 4

**RADAR**  
 VAMEȘ ȘIVIȚA  
 ▶ Pag. 18

CONSILIUL JUDEȚULUI

# Realegeri cu scânteii

b Eugen Durbacă reconfirmat  
 b Un Watergate gălățean?  
 b Vicepreședintele Mircea Toader vrea capul prefectului  
 b Apele se liniștesc



Foto: SORIN PANĂ

## ION ILIESCU:

# "Nu vă privește!"

**Președintele Ion Iliescu a declarat, aseară, că este treaba lui și a premierului dacă se întâlnesc și a refuzat să se pronunțe asupra informațiilor vehiculate de presă cu privire la demisia lui Adrian Năstase de la conducerea PSD, precizând că nu comentează comentariile presei.**

P.2  
**ACTUAL**



## Care pe care?

MARIA MĂNDIȚĂ

**EDITORIAL**

**L**a ora la care scriu aceste rânduri, încă nu se știe dacă Adrian Năstase își va prezenta sau nu demisia din funcția de președinte PSD sau dacă își va asuma ori nu candidatura pentru prezidențialele din toamnă. Ceea ce se știe, însă, cu siguranță este faptul că PSD se află într-un impas cu totul deosebit.

La începutul săptămânii, după întâlnirea de la Cotroceni, toată presa a vuit de gestul pe care l-a făcut liderul PSD. Năstase a plecat în grabă de la Cotroceni, fără ca discuțiile cu Ion Iliescu să se fi terminat. Desigur, a existat și o motivație "oficială": întâlnirea primului ministru român cu omologul său din Ungaria. Însă, dincolo de această explicație - plauzibilă într-un alt context decât cel actual - plecarea precipitată a lui Năstase ridică multe semne de întrebare. Să fi fost Năstase atât de tare muștruluit în fața liderilor PSD - o mare lovitură pentru un om care, timp de patru ani și-a cultivat cu asiduitate imaginea -, încât acesta s-a ridicat din sală și a plecat, precum un copil care își ia jucăriile și se duce acasă supărat? Sau a fost, din contră, încă o ieșire a orgoliului lui Năstase față de președintele Iliescu, mai ales că acesta nu are căderea de a analiza activitatea PSD în postura în care se află în prezent, cea de președinte al țării?

Astăzi - sau poate mâine -, oricum, în această săptămână vom afla poate răspunsuri la multe întrebări care se pun despre PSD.

Negociază cu adevărat domnul Iliescu reînnoirea în partid sau pur și simplu își continuă activitatea de bunicuț sfătuitoare față de nepoții pe care i-a crescut și care, iată, mai fac și greșeli, că așa-s copiii? Și pentru o variantă și pentru cealaltă, există argumente. Ion Iliescu este cel mai cunoscut politician al României de după '89. A știut să își mențină prezența pe scena politică, inclusiv în perioadele în care partidul nu se afla la guvernare.

Dacă însă mergem pe ideea că Iliescu nu vrea altceva decât să dea sfaturi PSD-ului care, ce s-o mai dăm întorsă, a cam pierdut, pe ici, pe colo, alegerile locale, atunci reacția lui Năstase - de copil răsfățat certat pentru prima dată în viața sa - nu se justifică. Se pare că Iliescu a cerut ca Năstase să își prezinte candidatura la prezidențialele mai devreme decât era programat, asta, pentru a nu se repeta în toamnă eșecul "strategiei-surpriză" pe care l-a avut Geană la Primăria Bucureștiului. Ion Iliescu ar mai fi nemulțumit și de maniera în care a înțeles conducerea PSD solicitarea de a-și face "ordine în propria ogradă": în loc să fie demisi cei de la conducerea partidului (adevărații responsabili ai alegerilor), PSD a crezut că a face "ordine în propria ogradă" înseamnă a-i demite pe liderii organizațiilor de partid care au case cu ogradă, adică pe cei de la țară! Iar această măsură, de dizolvare a tălpii... partidului este extrem de periculoasă pentru o formațiune care și-a propus să câștige alegerile din toamnă!

Unele ziare spun că dacă Năstase și-ar da demisia ar face primul gest bărbătesc din cariera sa politică. Este, într-adevăr, un gest bărbătesc să părăsești câmpul de luptă tocmai atunci când războiul este în toi? Cu siguranță, demisia lui Năstase - dacă aceasta va fi într-adevăr dată - este interpretabilă. Poate fi un mesaj gen "nu mă meritați", poate fi dovada unei maturități politice sau, poate, dorința de a merge pe propriul drum (cale închisă în PSD prin reînnoirea lui Ion Iliescu). Oricare ar fi decizia lui Adrian Năstase, oricare ar fi reacțiile de după, frământările din interiorul PSD demonstrează un lucru trist: partidul de guvernământ nu știe să piardă.

Cât despre ultimul gest al lui Ion Iliescu, ce să mai spunem?

Aseară, la aeroport, președintele țării, asaltat de ziaristi, aproape că și-a pierdut controlul. I-a repezit pe gazetari după vechi rețete proletare: "Nu vă privește!" - s-a oțărât el în microfoane. Și adevărul era că ne privea și ne privește foarte tare. Nu era vorba de demisia unui oarecare președinte de partiduleț, ci de liderul partidului de guvernământ, care mai e și primul ministru al românilor. Relația sa cu președintele țării interesează pe toată lumea și lumea crede că nimeni nu mai are dreptul în România să disprețuiască opinia publică.

Dacă o face totuși, înseamnă că sfidează un timp căruia nu îi mai aparține...

## MODELLING

# GOANA DUPĂ CELEBRITATE



b Din ce în ce mai mulți tineri sunt atrași de o carieră în lumea modelling-ului  
 b Dar drumul spre succes nu este atât de ușor cum s-ar crede

VARIA P.5

## MEGAFURTUL DE 100 DE MILIARDE

# Șoferul fugar - țintă a lumii interlope

**Însoțitorul transportului a trecut testul cu poligraful**

**ACTUAL** P.2

## TERMSAL TECUCI

# Primește curent electric fără restricții

**b Regia tecuceană și-a eșalonat datoria de 31,7 miliarde lei către Electrica, pe un interval de doi ani b Alte 46 de firme gălățene au scăpat de penalități totale de 30,3 miliarde**

Societatea tecuceană de apă-canal, TERMSAL, primește din nou curent electric fără nici un fel de restricție din partea Electrica SDFEE Galați. Acest lucru este posibil în urma semnării, de către cele două părți, a unui grafic de eșalonare pe un interval de 24 de luni a datoriei de 31,7 miliarde lei pe care TERMSAL o are către Electrica. Astfel, Electrica va furniza energie fără restricții, atât timp cât angajamentul de plată va fi respectat.

Biroul de Relații Publice al Electrica SDFEE Galați ne-a mai informat că unui

număr de 46 de consumatori gălățeni de energie electrică le-au fost anulate penalități în valoare totală de 30,3 miliarde lei. Este vorba, printre altele, despre unități ale CFR și SNIF (22 miliarde lei) sau diverse unități sanitare din municipiu și județ (1,1 miliarde). Toate acestea s-au conformat articolului 2 din Ordonanța de Urgență nr.37 (publicată în Monitorul Oficial nr.481/28.05.2004), în care se preciza că datornicii și restanțierii (persoane juridice) "care plătesc integral valoarea facturilor reprezentând obli-

gațiile curente și restante pentru consumul de energie electrică, termică, apă și gaze naturale până la 30 iunie 2004 beneficiază de anularea penalităților și majorărilor de întârziere".

În aceeași ordonanță, dar la articolul 1, se spune că "persoanele juridice care nu achită obligațiile restante și curente sau cele rezultate din graficele de eșalonare către furnizorii de utilități vor fi și rămân deconectate până la momentul achitării acestora". Exact acest lucru s-a întâmplat și cu TERMSAL Tecuci care, nerespectând condițiile impuse de ordonanță până la 30 iunie, a fost deconectată de la rețea. Acum însă, în urma acordului de eșalonare semnat cu Electrica, TERMSAL Tecuci are din nou curent. Totul e să și plătească.

CRISTINEL LUCA

## PNL GALAȚI, supus analizei de la Centru

CASĂ, scumpă casă!

## CAMERA de Comerț, la Tecuci

ASTĂZI Alpinistii gălățeni au plecat spre Peru

POȘTA ROMÂNĂ modifică tarifele la serviciile poștale universale

MOARTEA LA SATE Un reproș... capital

## ADMITEREA 2004

Încă două zile de emoții pentru candidații și părinții

OPȚIUNI la Facultatea de Științe

RomPrint Tel/fax 0236/317589 0236/497800

ROMPRINT Str.Traian ROMCLIMA Str.Siderurgiştilor



Autorizări de funcționare CENTRALE TERMICE

## PLAJA DUNĂREA are un nou administrator



Dinu Cându - o mână de fier

Foto: CODRIN ARSENE

LA ZI PAG. 3

## PROFU' DE ȘOFERI Febra permiselor



Foto: V. CABURGAN VARIA PAG. 5

## FLORIN - în urmărirea undelor gravitaționale



CULTURĂ PAG. 7

## SPORT P.15



Pentru rolul principal din "Regala Arthur"  
**Keira Knightley a trebuit să se antreneze serios**  
**Citește gratis!**























PIAȚA IMOBILIARĂ PIAȚA IMOBILIARĂ PIAȚA IMOBILIARĂ

DONALDO

Table with 3 columns: Tiglina II, bl. M1, ap. 6; Piata Energiei; Micro 19, bl. B2, ap. 22. Each column lists property details like location, area, and price.

Tiglina I, bl. A5, et. I, ap. 28. 473787; 0788/307570. Tiglina I, bl. A7, et. I, ap. 33. 432775; 0745/648843

PRO CASA logo and various real estate listings with contact information.

ARIS logo and various real estate listings with contact information.

INTERCASA

Table with 2 columns: Str. Brăilei, stație BUS "Palatul Telefoanelor" (vizavi "Păpădie"); Str. Brăilei, Micro 19, bl. B2, apt. 102 (vizavi "Mocheta").

463737 media plus Tiglina I, bl. A1, ap. 44. List of properties for sale.

media plus Tiglina I, bl. A1, ap. 44. List of properties for sale.

477292 PESTE 750 MILIOANE. List of properties for sale.

Brăilei, Tiglina I, bl. A 3, ap. 42. Tel/fax 469891. List of properties for sale.

CRISTAL Agentie imobiliara. Mob. 0740/416567. 0740/063137. List of properties for sale.

3 camere. List of properties for sale.

Brăilei, Tiglina I, bl. A 6, ap. 31. List of properties for sale.

VOLARET Agentie imobiliara. Tel 432991, 433083. Mobil 0741/104100. List of properties for sale.

3 dec. Micro 39C, 4/4 - 720. List of properties for sale.

















"Probabil nici la furat nu ne îngrămădim cu-așa entuziasm ca la mare, mai ales dacă e marea noastră, unde poți să stai în cap fără riscuri." (Mihai Costache)

Oamenii de știință australieni au anunțat miercuri că au descoperit cel mai mic pește din lume, care trăiește doar două luni și căruia nu-i cresc dinți, aripioare și nici solzi, informează site-ul yahoo.es.

IMPACT

REFLECTIILE  
lui Costache  
Cu vacanța  
la Constanța



MIHAI COSTACHE

Speriați de plictiseala urbană de peste vară, cam 30 la sută dintre români au precizat într-un sondaj că-și vor petrece vacanța estivală pe litoral, să vadă și ei marea cu sarea cea tot promisă de mai toate guvernarile postcomuniste. Măcar așa s-ar putea bucura în voie de privilegiul valurilor înspumate mai mult de la vânt decât de la deversările toxice, de criza de sutiene, ca să nu zic moravuri, de prețurile mici cu care pot să achiziționeze toxiinfecțiile alimentare proaspete, de anul ăsta și mai ales de consistentele economii pe care le fac dacă se scad de la întreținere pe jumătate de lună.

Că decât să fierbi la bloc mai bine te pârleşti la nisip, mai ales că hotelierii au prins obiceiul de a oferi apă caldă și aer condiționat drept hatăruri pe care le fac nesimțitor care-și petrec jumătate din timpul de plajă cutreierând magazinele în căutare de salam ieftin și piețele, după usturoi, ca să nu miroasă prin camerele de hotel numai a ciorapi nespălați.

Și partea cu aerul condiționat e utilă. Că dacă n-are avea rășnițele alea prin camere, românii nu ar putea să doarmă nopțile din pricina infernului acustic din discotecă, declanșat așa, să știe oamenii legii de unde să încaseze taxele pentru artiști.

Câteodată mă și minunez de dualitatea caracterului românului: când e potopit de muncă se jură cu mâna pe porțofel că nu tânjește decât după liniște însă, o dată plecat de lângă vecinii clevețitori își recapătă echilibrul interior amplificându-și nărvurile de oraș, de la clefăitul cojilor de pepene aruncate de la balcon și până la urlul mantric, probabil pentru ținerea la distanță a mistreților, care se știe, mai trec din când în când printre hoteluri.

Vacanța românilor nu are nimic de-a face cu relaxarea. Probabil nici la furat nu ne îngrămădim cu-așa entuziasm ca la mare, mai ales dacă e marea noastră, unde poți să stai în cap fără riscuri. Nu ca-n destinațiile alea exotice, gen Thailanda, unde, ca să-și protejeze turiștii de boile lumesti, oficialii își întâmpină vizitatorii cu zămbete, ghirlande de flori și prezervative. E, într-adevăr, original, dar nu ca la noi, unde turiștii nemți sunt invitați să facă zilnic excursii de o zi în Bulgaria, poate se zăpăcesc și uită camerele de hotel descuiate.

Cel mai mic pește din lume

Oamenii de știință australieni au anunțat miercuri că au descoperit cel mai mic pește din lume, care trăiește doar două luni și căruia nu-i cresc dinți, aripioare și nici solzi, informează site-ul yahoo.es.

"Stout Infantfish", una dintre cele 32 de specii noi de pești descrise de Ziarul Științific al Muzeului Australian, cântărește un miligram și crește până

la o lungime de maxim șapte milimetri. Oamenii de știință ai muzeului au solicitat ca această specie să fie inclusă în Cartea Recordurilor ca cel mai mic vertebrat din lume.

Un cercetător al muzeului a localizat un specimen al peștelui în 1979 într-o lagună de corali din nordul statului Queensland, dar se știe foarte puțin despre biologia lui.



De la  
Poliția  
Rutieră

Unde va fi  
radarul  
astăzi

În municipiul Galați - pe străzile Brăilei, Siderurgiștilor și Basarabiei, pe Drumul Viilor și bulevardul George Coșbuc; în municipiul Tecuci - pe străzile Tecuciului Nou, Gheorghe Petrașcu și 1 Decembrie 1918.

În județ, pe Drumul Național (DN) 24 - în localitățile Munteni și Cosmești; pe DN 25 - la Șendreni, Vameș și Hanu Conachi; pe DN 26 - la Vânători, Șivița, Tulucești și Ijdieni; pe Drumul Județean (DJ) 251 - la Pechea, Slobozia Conachi și Smârdan.

**ATENȚIE!**  
AUTOTURISMELE MATIZ ȘI CIELO EURO III CARE SE APROPIE DE TINE ÎN PERIOADA 7 Iunie-31 Iulie AU PREȚURI MULT MAI MICI DECÂT DE OBICEI.

**AVERTISMENT: APRECIAȚA BINE DIFERENȚA!**

În perioada 7 iunie - 31 iulie, fii atent la ofertele care vin spre tine vertiginos.

Pentru persoanele fizice, modelele Matiz E și E Sun-Roof își vor face apariția cu 600 de Euro mai puțin, iar celelalte modele Matiz cu 400 de Euro mai puțin. Pentru persoanele juridice, toate modelele Matiz se apropie de 400 de Euro mai puțin. În schimb, Cielo Euro III nu ține cont de statutul juridic al cumpărătorilor și se ivește cu prețuri mai mici între 500 și 800 de Euro. **Atenție, stocul este limitat!** La așa apariții, fii atent să nu le scapi din vedere.

**Dealeri autorizați:**  
ENA GRUP, Micro 18, BL.G6A, (ieșirea spre Tecuci), Galați, tel. 0236-310099.

Telefonul clientului: 0251.544.187  
Asistență tehnică rutieră 24 de ore: 0251.596.767  
www.daewooauto.ro

Cea mai bună garanție oferită de un producător român de autoturisme

Decupează 10 taloane în perioada 3 iulie - 14 august și depune-le până la data de 14 august, la sediul agenției EuroLines: str. Brăilei (lângă Arcada), tel. 473 330. Extragerea pentru desemnarea câștigătorului va avea loc pe data de 15 august, ora 12,00 la sediul "Vieții libere".

**CONCURS**  
**Viata liberă și Touring EuroLines vă oferă**  
**O vacanță de vis**  
pentru două persoane  
la Hotel Club Tismana\*\*\* (toate serviciile incluse)

**CONCURS Talon CONCURS**  
de participare

Nume.....  
Prenume.....  
Cu acest talon poți participa la tragerea la sorți care va avea loc în data de 15 august 2004

Cele mai bune oferte marca Nova Touring Turism le puteți găsi prin intermediul agenției Touring EuroLines

**Contul curent pentru IMM**

**Profitați de serviciile atașate!**

Vă doriți ca banii companiei pe care o reprezentați să fie tratați în fiecare zi cu maximă grijă și atenție? Nimic mai simplu. Contul curent de la Raiffeisen Bank este soluția pentru orice IMM\*.

În plus, serviciile atașate vă ajută să rezolvați problemele bancare curente ale companiei într-un mod cât se poate de sigur și de eficient:

- electronic banking: plăți, tranzacții, extrase de cont de la distanță, în condiții de siguranță și eficiență;
- carduri (debit/credit): acceptarea plăților prin card sau plata angajaților prin intermediul cardurilor;
- direct debit: plata furnizorilor de utilități (telefon, electricitate etc.) sau alte plăți lunare direct din contul curent.

Puteți solicita chiar acum orice informație legată de contul curent pentru IMM și serviciile atașate la telefonul 021 302 91 41.

\*orice companie cu cifra de afaceri de până la 5.000.000 EURO.

**Raiffeisen BANK**  
Banca ta de încredere.

**021 302 91 41**  
luni - vineri: 8:00 - 20:00; sâmbătă: 9:00 - 15:00  
Număr apelabil din întreaga țară, de la posturi telefonice fixe sau mobile.  
www.raiffeisen.ro

**Câștigi**

**%**  
la cumpărături  
cu cardul BCR Eurocard MasterCard

Plătește cu cardul tău de credit în perioada 1.06 - 31.12.2004 la orice comerciant din rețeaua BCR!  
Beneficiezi automat de un bonus de 5% pentru produsele achiziționate la o valoare cumulată de minim 800.000 lei/lună.  
Banii vor intra în contul tău de card la începutul lunii următoare.

BANCA COMERCIALA ROMANA  
www.bcr.ro